

# 头天调包支付码 次日蠢贼即被捉

□记者 高红侠  
通讯员 孙燕凌

本报讯 叶县一名出租车司机遭遇支付二维码被调包、乘车费被盗一事。昨天,记者从叶县公安局获悉,在办案民警的火眼金睛下,自作聪明的调包客最终落网。

据叶县公安局城关派出所办案民警介绍,1月28日下午3

时许,该所接到110指令称:辖区有人钱财被盗。接到警情,值班副所长化晓珍带领值班民警赶赴现场。报警人屈某是一名滴滴车司机,经询问得知,屈某头天晚上载客到达目的地后,乘客付账时屈某发现自己并未收到车费,经过查看发现原来是自己的支付宝二维码被调包了,车费已转到另一个支付宝账号中。由于当时已是

深夜,屈某第二天才拨打了报警电话。

得知这一情况后,民警兵分两路,一路查询对被调包的二维码使用者信息,另一路仔细询问报警人当晚载客情况,从中筛选出有嫌疑的人员。

民警通过层层调查得知,该辖区居民张某宇有重大嫌疑,民警当即找到张某宇,他百般抵赖,最终在大量证据面前,张

宇低下了头。如实供述了自己于1月27日下午,在叶县客运总站乘坐屈某的车,到达目的地后,张某宇趁屈某帮自己取行李之际将屈某车上的支付宝二维码调包,换成自己的支付宝二维码,从而获取他人钱财的违法行为。

随后,民警依法对张某宇给予行政拘留5日、退还100元车费的处罚。



## 年俗文化进商场

昨天,记者在市区一家商场看到,商家将年俗文化以卡通画的形式展示在过道地面上,不仅使商场里充满了浓郁的年味,也让市民了解到了年俗知识。

本报记者 李英平 摄

## 住户私接下水管道 致污水横流

居民进出受阻多日

□记者 邢晓蕊

本报讯 楼上住户私接下水管道,导致一楼下水道堵塞,楼头过道处污物横流,居民进出受阻。1月29日,家住市区黄棘树小区保险公司北楼的王先生向本报反映了此事。

当天中午,记者来到黄棘树小区保险公司北楼,看到楼西头出口处污物横流,气味难闻。这幢楼的西外墙上排列着两条居民私接的下水管道,南边的管道通往2楼西户,北边的管道通往7楼西户。通往7楼的管道在离地面1米多的地方断开,埋入地面部分往外冒着污物,污水一直流向北边的窨井口,地面上一片污渍。

据王先生介绍,每天早晨,此处堵塞的下水道都会向外漫溢污物,臭气熏天,居民出入都要经过此处,大家非常闹心。“这下水道都堵了半个多月了,太影响环境了。”家住这幢楼的李老先生路过此处,忍不住向记者抱怨。他说此处管道堵塞是两家住户私接下水管道导致的。“他们只图自己方便,管道堵塞了也不管,根本不顾及别人的感受,太气人了。”李老先生气愤地说。

记者找到该幢楼西单元2楼西户,敲了敲门,没人开。又到7楼西户门口,发现门上贴着一张纸条,上面写着:“把你们家的下水管道修好吧?”显然,这是一位居民的留言。同样,这家也没人。

由于这幢楼没有物业公司管理,记者与黄棘树社区相关负责人取得了联系,该负责人表示,他们将派人到现场查看,了解情况后尽快协调解决此事。

## 来电照登

市民李先生昨天来电:平煤神马集团十二矿老小区23号楼3单元楼下有一下水管道堵塞,污水横流。

市民李女士昨天来电:市区光明路与湛南路交叉口往西有一下水管道窨井盖破损,存在安全隐患。

## 热线回复

市区姚电大道与光明路交叉口红绿灯坏了,通行不便。

本报热线工作人员与反映人取得联系得知,红绿灯已经恢复正常。

## 河堤护坡改造

昨天上午,市区凌云路湛河桥北岸东侧护坡上,园林工人在吊装大型观赏石。

湛河公园负责人告诉记者,这段护坡以前黄土裸露、垃圾堆放,严重影响了城市形象。护坡平整后,园林工人在这里铺设了4000多平方米草皮,种植了月季、松树、常青藤等植物,并添置了两块观赏石。

本报记者 禹舸 摄



## 卫东区开展节前走访慰问

□记者 杨元琪

本报讯 春节就要到了,从1月29日开始,卫东区四大班子

组成慰问组,对辖区驻军、离退休职工、老党员和困难群众等进行走访慰问。

走访中,慰问组来到平顶山

军分区、989医院、卫东区人武部、卫东区消防大队等单位,向驻地部队官兵及其家人致以节日的问候和祝福,感谢他们对辖

区经济发展和社会稳定作出的积极贡献。在困难群众家中,慰问组工作人员送上年货和慰问金,详细了解他们的生活状况。

## 门沟村举办“敬老报恩节”

□记者 孙书贤

本报讯 昨天,在郟县黄道镇门沟村举办的第七届“敬老报恩节”上,胸佩大红花、身穿新棉

袄的李莲花老人接过名家书法对联、红枣、大米、食用油等年礼和500元的红包时,高兴得合不拢嘴。

据了解,门沟村距郟县县城

20多里,是个偏远的小山村,也是远近有名的长寿村,全村1100多人中仅84岁以上的老人就有20人。自2012年开始,门沟村每年都要举办“敬老报恩节”,褒

奖“好婆媳”“孝星”。在当天的“敬老报恩节”上,村里20名84岁以上的老人、“好婆媳”、“孝星”每人都收到了金额不等的红包和新年礼品。

## 遵化店镇政府慰问190户贫困家庭

□记者 王辉 通讯员 郑喜艳

本报讯 1月28日上午,高新区遵化店镇党委、政府工作人员带着慰问品和慰问金,分别走

访慰问了全镇24个村的190户贫困家庭。

当天上午,遵化店镇工作人员一行带着米、面、油和500元慰问金来到屈庄村,看望慰问低

保户张二中一家人。71岁的张二中妻子过世,儿媳智力障碍,家里主要靠儿子打短工维持生计。

1月28日以来,遵化店镇

党委、政府工作人员与村干部一起,分组走访全镇24个村慰问了190户贫困家庭,共送去价值约5万元的慰问品和慰问金。

## 汝州市总工会关怀困难职工

□记者 吕占伟

本报讯 1月29日,汝州市总工会负责人一行来到辖区困难职工家中走访,送去了慰问金

和大米、面粉、食用油等生活用品。

当天,在汝州市焦化厂困难下岗职工刘伟卫家中,汝州市总工会领导详细了解了他的家庭

情况和个人医疗保险金、养老保险金缴纳情况,并送上1700元慰问金和米面油等食品。据了解,刘伟卫手臂残疾,下岗后长年有病,儿子读高中,母亲年纪

大,家庭非常困难。

据了解,汝州市总工会在该市开展了送温暖慰问活动,共筹集救助资金70余万元,救助困难职工321户、特困职工25户。

## 市慈善总会慰问困境儿童

□记者 杨元琪

本报讯 昨天,市慈善总会工作人员来到新华区创一青少年社工中心和爱之家社

工中心,慰问困境儿童,送上年货和慰问金。

当天上午,市慈善总会工作人员来到创一青少年社工中心,为困境儿童捐赠了

3000元现金和生活物资,还为该社工中心颁发了“热心慈善 造福社会”的牌匾。随后,慰问组来到爱之家社工中心,这里生活有7名困境儿童,有

些是孤儿,有些患有先天疾病。市慈善总会工作人员详细询问了孩子们的学习和健康状况,向社工们的辛勤付出表示感谢。